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1) (3x +  2) n  aç ı l ım ında 15  ter im vardı r.  
İ fadeyi  x ’ in  azalan  kuvvet ler ine göre 
s ıra larsak ,  baştan 5.  ter im in derecesi  
kaçt ı r?

2) (x-3) 1 4  aç ı l ım ında ter im ler i  x ’ in  ar tan
kuvvet ler ine  göre s ıra larsak ,  baştan  4.  
ter imin katsayıs ı  ne o lur?

3) (3x−2) 6  n in  aç ı l ımındak i  katsayı lar
top lamı  i le  sabi t  ter im in top lamı kaçt ı r?

4) (3x+a) 8  n in  aç ı l ımındak i  katsayı lar
top lamı  256 ise a nın a lab i leceği  değer ler 
çarp ım ı kaçt ı r?

5) (2x-3) 9   i fades i  x  in  azalan  kuvvet ler ine 
göre  açı ld ığ ında sondan 3.  ter im ne o lur?

6) (x2−2y )
10

 i fades i  x  in  azalan kuvvet ler ine 
göre aç ı ld ığ ında sondan 4.  ter im 
katsayıs ı  kaçt ı r?

7) (x2+
1
x )

15

aç ı l ınca  e lde edi len sabi t  ter im 

kaçt ır?

8) (2 x−
1
x )

20

 açı l ınca or tadaki  ter imin  

katsayıs ı  ne o lur?

9) (a
4)+(a

5)=(15
10)  ise 

(a
0)+(a

1).99+(a
2) .992

+...+(a
a)99a  sayısı kaç 

basamaklıdır?

10) (√3−2)
24

 açılımında kaç adet rasyonel terim  
vardır?

11//44

w
w

w
.

m
a

t
b

a
z

.
c

o
m



SAYMA SAYMA 

ÇALIŞMA SAYFALARI  2ÇALIŞMA SAYFALARI  2

11) ( 4
√8−

3
√2 )

40
 açılımında kaç adet rasyonel terim 

vardır?

12) (√5−
3
√2 )

36
 açılımında kaç adet rasyonel terim 

vardır?

13) ( x−2y)20 =….+A.xk.y4+…  ise A+k kaçtır?

14) f (x)=x5
−10x 4

+40 x3
−80 x2

+80x+24  

olduğuna göre, f ( 5√7+2)  ifadesinin değeri kaçtır? 

15) f (x)=64 x3
−96 x2

+48 x+47  olduğuna göre, 

f−1 (x )  fonksiyonunun kuralını bulunuz.

16)  (x+y2−5z3)15 ifadesinin açılımında kaç tane x5 
li terim vardır? (Yol gösterme iki terimi seçip 
yeni bir değişken olarak düşünebilirsiniz)

17) (x+y+z)15 açılımında x2.y3zk lı terimin katsayısı 
kaçtır? (Yol gösterme iki terimi seçip yeni bir 
değişken olarak düşünebilirsiniz)

18) 0,1,2,3,4,5,6,7 sayı lar ıy la  
o luşturu lab i lecek  rakamlar ı  fark l ı  3  
basamakl ı  sayı lar  b i rer  kar ta  yazı l ıp  b i r  
torbaya at ı l ı yo r  ve torbadan b i r  kar t  
seç i l i yor.  Seç i len kar t tak i  sayın ın  ç i f t  
o lduğu b i l ind iğ ine  göre 5 i le  bö lünebi lme 
o lası l ığ ı  kaçt ı r?

19) Hi les iz  b i r  zar ın  2 kez at ı ld ığ ı  ve  en az 
b i r  zar ın  tek ge ld iğ i  b i l ind iğ ine  göre 
zar larda gelen sayı lar ın  çarpımlar ın ın tek 
ge lme o las ı l ığ ın ı  bu lunuz.
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20) Hi les iz b i r  madeni  para ve h i les iz b i r  zar  
aynı  anda at ı l ıyor.  
Paran ın  tura ve zar ın  tek sayı  ge lme 
o las ı l ığ ı  nedi r?

21) Hi les iz b i r  zar ın  2 kez at ı ld ığ ı   deneyde 
zar larda  gelen sayı lar ın  top lamlar ın ın  6 
dan büyük  geld iğ i    b i l ind iğ ine  göre 
top lamın  10dan küçük gelme o las ı l ığ ın ı  
bu lunuz.

22) Bir  torbadak i  6  beyaz,  4  yeş i l  b i l yeden 
arka arkaya  rastgele 2 b i l ye çek i l i yor.  
Çeki len  b i l ye  yer ine  konmamak koşulu  i le 
gerçek leşt i r i len bu deneyde 
a)  b i r  beyaz ve b i r  yeş i l  b i l ye  ge lmesi  
o las ı l ığ ı  nedi r?
b)  b i r inc in in  beyaz ik inc in in  yeş i l  ge lmesi 
o las ı l ığ ı  nedi r?

23) A = {1,  2 ,  3 ,  4 ,  5 ,  6}  kümesin in  a l t  
kümeler i  b i rer  kar ta  yazı l ıp  ,kar t lar  b i r  
torbaya konduk tan sonra kar t lardan b i r i  
rastge le  seç i l i yor.Seçi len kar t tak i  
kümenin  4 e lemanl ı  o lduğu b i l ind iğ ine  
göre  iç inde 1 in  e leman o larak  
bulunmama o lası l ığ ı  nedi r?

24) İ lk  60 sayma sayıs ı  b i rer  kar ta  yazı l ıp  
,kar t lar  b i r  torbaya konduk tan sonra 
kar t lardan b i r i  rastge le  seç i l i yor.  Seç i len 
sayın ın  4 ün kat ı  o lduğu b i l ind iğ ine göre  
5 in  de kat ı  o lma o las ı l ığ ı  kaçt ı r?

25) (x+1) 8  i fades in in  açı l ımından gelecek 
fark l ı  katsayı lar  b i rer  kar ta  yazı l ıp  
,kar t lar  b i r  torbaya konduk tan sonra 
kar t lardan ik is i  rastge le  seç i l i yor.  
Rastgele seç i len ik i  kar t tak i  sayın ın  
top lamının 30 dan büyük  o lma o las ı l ığ ı  
kaçt ı r?  

26) Hi le l i  b i r  zarda üst  yüze b i r  sayın ın  
ge lmesi  o  yüzdek i  sayı  i le  doğru 
orant ı l ıd ı r.  Bu zar  a t ı ld ığ ında üst  yüze  
asal  veya  ç i f t  sayı  ge lme o las ı l ığ ı  kaçt ı r?

27) 1 madeni  para ve  1 zar  ayn ı  anda havaya 
at ı l ıyor.  Paranın yazı  veya  zar ın  tek  sayı  
ge lme o las ı l ığ ı  kaçt ı r?  

28) İk i  kutudan b i r inc is inde  5 beyaz,  6  yeş i l  
b i l ye,  ik inc is inde 6 beyaz ,  4  yeş i l
b i l ye  vardı r.  B i r inc i  kutudan rastgele b i r  
b i l ye  a l ın ıp  ik inc i  kutuya  at ı l ıyor.  Sonra 
ik inc i  kutudan rastgele  b i r  b i l ye  a l ın ıp  
b i r inc i  kutuya at ı l ı yo r.  Baş langıç tak i  
durumun e lde edi lmeme o lası l ığ ı  kaçt ı r?
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29) Bir  çember  üzer inde  bulunan 8  nok tadan 
b i r i  A d iğer i  ise B d i r.Bu nok ta lar la  
o luşturu lacak  üçgenlerden b i r i  seç i l i yor.  
Seç i len  üçgenin b i r  köşesin in  A o lduğu 
b i l ind iğ ine  göre d iğer  köşesin in  B 
o lmama o lası l ığ ı  kaçt ı r?

30) Bir  kutudak i  12 ampülden 4 ü bozuk tur.
Bu ampul lerden rastgele seç i len  3 
ampülden
üçünün de bozuk  o lmadığı  b i l ind iğ ine  
göre  hepsin in  sağlamolma o las ı l ığ ı  
kaçt ı r?

31) A ve B o laylar,  P(A)= 3
8

,  P(B)= 3
4

,  

P(AUB)=
13
16

 o lduğuna göre,

a)P( A∩B )   b)  P(A-B)    c )P(B-A)   d)  A ve 
B bağımsız o laylar  mıdır?   e)P(B|A)  
f )P(A|B)  

32)  Japonca veya Rusça b i len lerden o luşan 
b i r  top lu luk ta 37 k iş i  vard ır.  Bu top lu luk ta 
ya ln ız  Japonca b i len ler in  sayıs ı  ya ln ız  
Rusça b i len ler in  sayıs ın ın  2 kat ıd ır.  
Toplu luk ta 7 k iş i  her  ik i  d i l i  b i lmek tedi r.  
Bu top lu luk tan seç i lecek  b i r  k iş in in  
Japonca b i ld iğ i  b i l ind iğ ine  göre sadece 
Japonca b i lme o las ı l ığ ı  kaçt ı r?

33) İk i  kavanozdan b i r inde  5s iyah,  5  beyaz 
top,  d iğer inde 3  s iyah,7  beyaz top vard ır.
Kavanozlardan b i r i  rastge le seç i l i yo r.  
Seç i len kavanozdan çek i len b i r  topun 
beyaz o lduğu b i l ind iğ ine  göre 
1.kavanozdan o lma o lası l ığ ı  kaçt ı r?
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